

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№106 от 26.11.2020г.

Всемирный день информации



Ежегодно в мире проходит необычный, но актуальный праздник под названием «Всемирный день информации». Установление данного праздника связано с активным развитием информационных технологий и систем, а также поддержанием их на должном уровне, обеспечением доступности для каждого человека.

Праздник имеет фиксированную дату. Каждый год проходит **26 ноября**.

Всемирный день информации (World Information Day) проводится с 1994 года по инициативе Международной академии информатизации (МАИ), имеющей генеральный консультативный статус в Экономическом и Социальном советах ООН, и Всемирного информациологического парламента (ВИП). В этот день в 1992 году состоялся первый Международный форум информатизации. Сегодня Всемирный день информации отмечается во многих странах мира.

Праздник отражает современные реалии развития человечества. За последние десятилетия уровень информатизации общества стал по-настоящему глобальным. Чуть более столетия назад люди узнавали о происходящем в мире из книг, газет или по радио. Затем к газетам, журналам, книгам, радио прибавилось телевидение. В XXI веке, с развитием компьютерных технологий, интернета, сотовой связи, информатизация общества просто поражает воображение.

Судя по подсчётам экспертов, за последние три десятилетия человечество создало столько же информации, сколько за предшествующие три тысячи лет! Это не может не удивлять. Резкий рост информатизации случился по-

сле появления в жизни людей интернета, который буквально опутал информационным полем всю планету. К информации, которая имеется в Сети, имеет доступ любой человек, у которого есть компьютер, смартфон или любое другое устройство с выходом в интернет. Ещё недавно это могло показаться неосуществимой фантастикой, а сегодня никого уже не удивляет.

Данный праздник посвящён именно информации, то есть сведениям, науке, познаниям, достижениям, которые передаются в обществе, хранятся, записываются, служат дальнейшему развитию всего человечества.

День информации празднуют люди самых разных профессий — работники IT-сферы, информационных технологий, журналисты, телеведущие и так далее. Однако праздник относится ко всем нам, всем людям на Земле, так как каждый из нас вносит толику своей собственной информации в мировой запас знаний.

По традиции в этот день проводятся лекции и форумы в известных технологических и информационных институтах мира. А также организовываются технологические и интерактивные площадки с целью заинтересовать, и показать людям новинки в сфере развития информационных технологий. Также проводятся информационные лекции, раскрывающие вообще понятие – Информация, ее виды и историю развития.

Обычно, после таких мероприятий всегда происходит интенсивный скачок в развитии в разных сферах деятельности. А также происходит позитивный опыт обмена знаниями и технологиями между разными государствами.

Информация – чуть ли не главная ценность в современном мире. Все знают знаменитую фразу: *«Кто владеет информацией — тот владеет миром»*. Причем ее количество с каждым днем растет.

Но важно отметить, что кроме этого, происходит и лавинообразное нарастание массы разнообразной информации, получившее название «информационного взрыва». А здесь уже недалеко и до «информационного стресса».

В последнее время психологи заговорили о том, что неумение пользоваться информационными технологиями и самой получаемой информацией, а вернее, контролировать ее качество и объем, приводит к так называемому «информационному стрессу», что может быть чревато как социальными последствиями, так и проблемами со здоровьем. И об этом важно помнить.

Интересные факты об информации

- Человечество ежегодно производит такое количество информации, что ею можно заполнить 500 тысяч Библиотек Конгресса США.
- 92% общемировой информации содержится в электронном виде.
- Темпы роста интернета очень велики. Чтобы достичь 50 миллионов пользователей радио понадобилось полвека, телевидению – 13 лет, а интернету – всего 5 лет.
- Ученые провели подробный расчет и выяснили, что на прочтение всего интернет-контента (только англоязычного) понадобится 226 532 года при скорости чтения 250 слов в минуту.

Федеральная служба государственной статистики (Росстат) является одним из главных информационных ведомств страны. Миссия отечественной статистики – обеспечить общество, бизнес и органы власти надежными данными о всех явлениях, происходящих в стране и мире.

Росстат становится ближе к своим пользователям. Мы расширяем объем и разрезность распространяемой информации, разъясняем методики, сопровождаем публикации подробным анализом тенденций и их причин. Как результат – средства массовой информации стали значительно чаще ссылаться на Росстат и писать о статистике.

Отделения государственной статистики работают во всех субъектах Российской Федерации. В системе Росстата трудятся более 19 тысяч высококвалифицированных специалистов.

Росстат собирает данные от предприятий и организаций, граждан и домашних хозяйств. Всего в год проводится более тысячи статистических обследований. Это и оперативные обследования, проводимые с недельной периодичностью, и переписи населения, сельского хозяйства, малого бизнеса, являющиеся проектами общенационального значения.

На основе собранных данных ежегодно в сотнях операционных баз и комплексов обрабатываются десятки миллиардов показателей. Объем выходной информации превышает 16 миллиардов единиц.

Данные официальной статистики используются для принятия важных решений в экономической и социальной сферах, на их основе строятся прогнозы развития и бюджет страны и регионов. Любой стратегический документ всех уровней власти строится на эмпирической базе, создаваемой Росстатом и другими министерствами и ведомствами. Эти данные – информационный навигатор для бизнеса, неиссякаемый источник для экспертной аналитики, надежный советчик для граждан нашей страны в принятии ежедневных решений.

<https://www.calend.ru/holidays/0/0/111/>
<https://365calend.ru/holidays/vsemirnyj-den-informatsii.html>
<https://art-assorty.ru/61091-vsemirnyj-den-informacii.html>
<https://relax.com.ua/holidays/information-day/>
https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/vg8Wvj2o/Doklad_Posstat_2019.pdf

*При использовании информации ссылка на
ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна*